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Poznamka redakéni. K témuz vysledku dospéjeme touto
" tvahou:
Protinaji-li se téZnice trojuhelnika ABC v bodé T a pro-
dlouzfme-li téZnici CC' o délku C'D = T, jest
2 7 2 n 2
AT::—3~05, AD = B1 :gﬁ, D1 =3
mimo to jest

A ADT = A ABT = % A ABC.

Trojtihelntk ABC rovng se tedy obsahem 3ndsobnému trojuhel-

niku sestrojenému ze stran % a, %ﬁ, %y

AABC=P=3P, A ADT= .3_ P,
tudiz

p=ty,

0 barometrickém meéreni vysek.
Napsal

Antonin Sykora,
professor v Rakovnfku.
Tlak vzduchu jest pisoben vahou jeho a méif se vyskou
rtutového sloupce, ktery jej drif v rovnovize.
*  Tlak B vzduchu na povrchu zemé (mote) li§i se od tlaku b
vzduchu ve vysce # o vdhu vzduchového sloupce o vyice z.

)
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Neni-li vySka = prili§ velikd, lze vypoéisti vdhu tohoto
vzduchového sloupce, zndsobfme-li vysku *) jeho x prémérnou

specifickou hmotou ¢ — —;— (S +s), kdez S specifickou hmotu

vzduchu na povrchu zemé& a s specifickou hmotu jeho ve vySce

Z znamend.
Jest tedy, znaéf-li jeSté X specifickou hmotu rtuti,

(1) B—bZ=zo.

Dle zéikona Boyle-Mariotteova jest
Sb

s:S=b:B ¢ili s =

procez primérnd spec. hmota vzduchového sloupce

o—:-;-(s+ %)-iw-w).

2B
Vlozime-li tuto hodnotu do vzorce (1), nabudeme

(B—b)x:%(Ber)x

a tim vysku

L_2B2 B—b
=55 B

Nyni jest spec. hmota rtuti
»=136-L,
cm

spec. hmota vzduchu na povrchu zemé (moie) pti 0°C a tlaku
6 cm
S=0001293; B="T6cm=07T6m,
tudfz
2BX
S

(Méni-li se B, ménf se v tomze poméru i S, tak Ze jest
podil tento pro uréitou teplotu stily.) »

= 16000 m .

*) Zékladna jest zde libovolnd a pro vsechny sloupce tdZ, procez
hned vynech4na.
7
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Tim nabudeme kone¢né znimého hypsometrického vzorce

Babinetova
B—b .
X = 16000 . F—ft_b metrua.

Pozndmka. Vzorec tento poskytuje vysledky velice pti-
blizné, méifme-li vysky barometrickych sloupcti B (na tpati
hory) a b (na hofe) Casné z rdna; k méfeni takovému hodi se
dobfe téz aneroidy.

0 nejkratsim spojeni tFi a étyr bod@ v roviné.
Napsal

Ant. Sykora,

professor v Rakovaiku.

Nejkratsi spojeni t7i bods A, B, C.

Sestrojime-li nad nékterou stranou trojihelnika ABC,
na pf. nad BC, rovnostranny trojuhelnik BMC, lze soudet
vzdédlenost! kteréhokoli bodu P od vrcholid 4, B, C' zobraziti
lomenou &arou mezi A a M. — Sestrojime-li totiz také na
spojnici PB rovnostranny trojihelnfk PBT, jest PT = PB,
TM = PC, jakoz ze shodnych trojihelniki BMT, BCP vyplyva.

Obr. 1.

Pro priseéik R spojnice AM s kruhem opsanym rovno-
strannému trojihelniku BMC ptejde lomend ¢ara APTM v piimku
AM.



		webmaster@dml.cz
	2012-05-15T04:32:18+0200
	CZ
	DML-CZ attests to the accuracy and integrity of this document




